

Отрадно отметить, что трое последних и поныне продолжают успешно защищать цвета любимой команды.

Из нынешнего состава молодых игроков «Водника» можно выделить В. Соловьева, С. Драчева, С. Попова, А. Панина.

Талантливая молодежь продолжает подрастать. И мы надеемся, что в недалеком будущем молодые игроки с честью пронесут добрые традиции ветеранов «Водника» и сумеют завоевать более высокие позиции в отечественном хоккее, чем их предшественники.

## «СЕВЕР» (СЕВЕРОДВИНСК)

Северодвинск — молодой город Архангельской области. Еще моложе культивируемый в нем один из любимых видов спорта — хоккей с мячом. Однако, несмотря на сравнительно небольшой возраст, этот вид спорта сразу же завоевал признательность горожан. Он гостит в каждом дворе, на каждой улице, ледяной площадке, стадионе.

В 1960 году северодвинские хоккеисты выиграли чемпионат области и получили право выступать в зональных соревнованиях первенства РСФСР.

В течение ряда лет спортсмены с берегов Белого моря упорно шли к намеченной цели и добились ее. В 1966 году «Север» стал чемпионом Российской Федерации и завоевал золотые медали.

С тех пор северодвинцы являются неизменными участниками чемпионатов СССР по хоккею с мячом в первой группе класса «А». В 1976, 1977 и 1978 годах «Север» завоевывал серебряные медали первенства РСФСР.

Ныне команду возглавляет молодой тренер Борис Александрович Панченко. В коллективе он работает третий сезон и уже зарекомендовал себя как умелый организатор и воспитатель.

В спортивном клубе «Север» хорошо налажена работа с молодыми хоккеистами, с которыми работают тренеры Рудольф Ежкин, Василий Шеркунов, Владимир Марков, Валентин Казаров и Борис Кокнеев.

Для наиболее способных ребят нынешним летом будет организован спортивный лагерь в Молдавии, где под руководством наставников они будут заниматься общефизической подготовкой с целью успешного выступления в предстоящем зимнем сезоне.

Уже сейчас такие перспективные ребята, как Леонид Аршинов, Владимир Земсков и Владимир Могучий пробуют свои силы в ряде матчей, выступая за команду мастеров «Севера».

## «ЛЕСОПИЛЬЩИК» (АРХАНГЕЛЬСК)

Спортивная биография этой команды началась лишь в нынешнем сезоне. Основу коллектива составили игроки, выступавшие в разные годы в составе мастеров «Водника». Среди них — Алексей Попов, Александр Митричев, Валерий Кацкарёв, Александр Лебедев, Александр Сухондяевский, Вячеслав Малахов, Борис Скрынник и другие.

С первых же матчей команда заявила о себе в полный голос. Сейчас она лидирует в областном чемпионате по хоккею с мячом. «Лесопильщик» принял участие в соревнованиях Кубка ВЦСПС и занял первое место в Северо-Западной зоне РСФСР. Выступая в играх на первенство СССР среди команд класса «А» второй лиги, он также выступил успешно, завоевав бронзовые медали.

В коллективе успешно сочетается задор и настойчивость молодежи с опытом и мастерством ветеранов.

Много внимания команде оказывает администрация Соломбалского ЛДК, спортивную часть которого она защищает в соревнованиях различного ранга, и в особенности, генеральный директор комбината Альберт Александрович Дьяконов.

Многочисленные болельщики этой команды надеются на дальнейшее успешное выступление в различных турнирах и соревнованиях.

АРХАНГЕЛЬСК • СТАДИОН «ТРУД»  
15—18 марта 1980 года



# (ПАДСОЛ ЕНДЭВШ) «ПАДСОЛ» КУБОК БЕЛОМОРЬЯ ХОККЕЙ С МЯЧОМ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР,  
ПОСВЯЩЕННЫЙ XIV ВСЕСОЮЗНЫМ  
БЕЛОМОРСКИМ ИГРАМ

УЧАСТВУЮТ КОМАНДЫ:

«ЮСДАЛЬ» (Швеция)  
«ВОДНИК», «СЕВЕР», «ЛЕСОПИЛЬЩИК»

## «ВОДНИК» В МЕЖДУНАРОДНЫХ ВСТРЕЧАХ

Свой первый международный товарищеский матч архангельский «Водник» провел 20 февраля 1962 года против шведского клуба «Сандвикен». С тех пор северяне еще 13 раз встречались с клубными и национальными командами Скандинавии. Вот результаты этих поединков:

20 февраля 1962 года. «Водник» — «Сандвикен» (Швеция) — 0:1.  
15 февраля 1963 года. «Водник» — 2-я сборная Финляндии — 2:2.  
3 марта 1964 года. «Водник» — сборная клубов Швеции — 2:0.  
10 февраля 1965 года. «Водник» — «Миккелин Паллолияти» г. Миккелин (Финляндия) — 2:0.  
4 марта 1966 года. «Водник» — «Лаппеенранта-Палло» г. Лаппеенранта (Финляндия) — 0:2.  
6 марта 1966 года. «Водник» — сборная молодежная Швеции — 2:2.  
8 марта 1966 года. «Водник» — сборная молодежная Швеции — 4:1.  
5 марта 1968 года. «Водник» — сборная Финляндии — 3:3.  
5 марта 1969 года. «Водник» — «ОЛС» г. Оулу (Финляндия) — 9:3.  
6 марта 1969 года. «Водник» — «ОЛС» г. Оулу (Финляндия) — 4:1.  
12 января 1971 года. «Водник» — сборная Швеции — 1:2.  
4 марта 1971 года. «Водник» — «Вейтсиууден Вастус» г. Кеми (Финляндия) — 3:4.

24 января 1974 года. «Водник» — сборная Швеции — 1:3.  
29 января 1975 года. «Водник» — сборная юниоров Швеции — 3:2.  
Таким образом, «Водник» провел 14 международных встреч. Из них: выиграл 6 матчей, в 5 — потерпел поражения и в 3 — зафиксировано равенство сил. Соотношение забитых и пропущенных мячей 36:26 в пользу «Водника». Голы в международных встречах забивали: Леонид Марков — 12, Сергей Семенов — 5, Вячеслав Малахов — 3, Владимир Потапов — 3, Александр Сухондьевский — 2, Александр Матвеев — 2, Леонид Палладий — 2, Сергей Васильев — 2, Алексей Попов — 2, Александр Митричев — 2, Роберт Овчинников — 1. Автором первого гола «Водника» в международных встречах является Владимир Потапов. Этот гол он провел 15 февраля 1963 года в ворота 2-й сборной Финляндии.

Представляем гостей.

## «ЮСДАЛЬ» (ШВЕЦИЯ г. ЮСДАЛЬ)

Шведская команда «Юсдалль БК» — «Юсдалль Бендиклуббен» (Клуб по игре в хоккей с мячом города Юсдалля) основана в 1943 году. Форма: желтые свитеры и брюки. Играет на стадионе «Идроттспаркен», вмещающем пять тысяч зрителей.

«Юсдалль» — чемпион Швеции 1975 года. Став победителем первой (северной) группы чемпионата страны, хоккеисты этого клуба в финальном матче одержали верх над командой «Вилла БК» — 8:4.

Два раза «Юсдалль» играл в финальных матчах чемпионата Швеции и оба раза проиграл клубу «Катринехольм СК». В 1970 году — 2:6, а в 1972 году — 0:2.

В сезоне 1978/79 гг. «Юсдалль» занял 8-е место из 10 команд своей зоны и в финальные игры чемпионата страны не попал. Проведя 18 игр, команда в 7 матчах одержала победы, 2 — сыграла вничью и в 9-ти — проиграла. Соотношение забитых и пропущенных мячей 57:69.

В зоне победил клуб «Броберг ИФ». В матче с «Бробергом» игрок «Юсдалля» Торд Амре забил 900-й мяч за время выступлений этого клуба в высшей лиге чемпионата Швеции.

Команда «Юсдалль» участвовала в 21 первенстве, проведя 307 встреч. Из них: в 134 одержала победы, 49 матчей сыграла вничью и в 124 — проиграла. Общее соотношение забитых и пропущенных мячей 922:904.

Команда «Юсдалль» является финалистом Кубка европейских чемпионов 1976 года. В двух финальных встречах шведские хоккеисты уступили московским динамовцам со счетом 4:8 и 3:8.

Наиболее сильная линия в команде — нападение, которое до 1975 года возглавлял известный в стране хоккеист Торбьорн Эк. В его отсутствие лидером стал другой, не менее известный спортсмен — Торд Амре. Это центрфорвард с мощным ударом и хорошим выбором позиций. Его усилия поддерживает играющий тренер, полузащитник Эрьян Мудин.

Кроме Т. Эка и Э. Мудина в список «стурграбб» (великий мастер), что соответствует нашему званию «заслуженный мастер спорта» за всю историю клуба входят: полузащитники Гуннар Палмер (выступал в 60-е годы) и Бенгт Эрикссон (выступал до 1976 года), нападающие Йан Линдблом (выступал в 50—60-е годы) и Лаге Нурдэя (выступал в 1970—1973 гг.).

Представляем состав, в котором клуб «Юсдалль БК» выступал в сезоне 1978/79 гг.: Иорген Юханссон, Матс Сунделл, Бенгт Андерссон, Торд Амре, Томас Чалинг, Карл-Эрик Енгблом, Карл-Гуннар Енглунд, Эрьян Мудин, Томми Нильссон, Дан Сунделл, Донни Хедстрём, Ларс Энгстрём, Ян Вангенфорс, Леннарм Нильссон, Стефан Блом, Альф Кахлинг, Сёрен Эрикссон, Кент Клеминг и Сёрен Хедстрём.

## «ВОДНИК» (АРХАНГЕЛЬСК)

Популярность хоккея с мячом, этой подлинно народной игры, в городе на Северной Двине огромна. В Архангельске проходило немало важнейших международных встреч и товарищеских матчей с командами Скандинавии.

«Я бы хотел иметь в Швеции хоть одну такую клубную команду, как «Водник», — говорил после проигрыша сборной клубов Швеции северянам (это случилось в 1965 году) старший тренер команды В. Ягбрант.

«Зрители Архангельска настолько же горячи, насколько объективны. Они ценят и понимают красоту игры на льду», — так сказал о болельщиках-северянах вице-президент Шведской федерации хоккея с мячом П. Виден.

Таковы отзывы наших гостей о полномочном и постоянном представителе Архангельска в высшей лиге — команде «Водник». Все знают, что наш город — город большого хоккея, где этот вид спорта беззаветно любят и ревниво следят за соблюдением традиций.

Богата история нашей команды. В январе 1925 года при клубе водников имени М. В. Фрунзе была создана команда «Северный водник». В том же году она стала чемпионом Архангельска.

В 1927 году архангелогородцы впервые вышли на всесоюзную арену, скрестив клюшки с хоккеистами Москвы, Ленинграда, Карелии и Твери.

Команда города на Северной Двине (она называлась тогда «Моряки») — участница первого розыгрыша Кубка СССР.

В 1938 году команда получила свое теперешнее название — «Водник». Наивысшим достижением клуба в военное время стал выход в 1/4 финала Кубка страны, а в 1949 году «Водник» пробился уже в полуфинал этого турнира.

С 1950 года наша команда является неизменным участником чемпионатов Советского Союза. Лишь четырежды «Водник» покинул высшую лигу на один сезон и вновь возвращался. Лучшее достижение коллектива — четвертое место в сезоне 1965 года. Как видим, штурм хоккейного Олимпа северяне начали давно и ведут его упорно из года в год, но до вершины пока не добрались. Что ж, восхождение это не из легких. А упрямства северянам не занимать.

Немало поколений спортсменов сменилось за 55-летнюю историю «Водника». Болельщики-ветераны помнят, какая добрая молва шла о хоккеистах Н. Ядовине, Н. Кропотове, А. Пушкине, Н. Белобжеге, А. Залесове, Н. Козловском, В. Самойловиче, Д. Яковлеве, А. Скворцове, Г. Трушеве, Ф. Ваенском, В. Потапове. На смену им пришли не менее замечательные рыцари оранжевого мяча Е. Юшманов, Л. Марков, Н. Парфенов, В. Малахов, А. Сухондьевский, В. Сандул, Р. Овчинников, А. Скирденко, В. Петровский и многие другие.